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Telefon 226
Abonament anual 360 lei 
f’entru streina tale 8C0 lef 
Anunţuri, reclame, după t?rif.

Fondata ia 1838 <Je George Bariţio
Apare de trei ori pe săptămână

Fără o presă naţională cinstită şi denia* 
cratică, nn popor nn va da niciodată măsura 
însuşirilor lui culturale şi politice. E  ca şi 
cum ar grăi prin gura streinului.

Serbările oficiale A vra m  lancu.

DISCURSUL REGELUI
Cu înaltă însufleţire am venit împreună cu familia Mea spre 

a nev închina împrejurul legendarului gorun el lui Horia la mor* 
mântui lui Avram lancu, marele luptător pentru drepturile na
ţionale*

Mi-a fost dat Mie, întâiul Rege al României întregite să viu 
aici să consfinţesc încheerea unui lung şi dureros proces istoric, 
în care era vorba de revendicarea celor mai elementare drepturi 
de viaţă naţională şi de unitatea sufletească a celui mai vechiu 
^ mai numeros popor din ţara aceasta, care, pe lângă o muncă 
i/hstită, dăduse din sânul «tăpânitorilor de pe vremuri atâţia 
viteji, atâtia generali vestiţi şi încă un mare rege.

Ai murit chinuit pe roată, tu, nefericitule Horia, cu ai tăi. 
Iar tu, viteazule între viteji, Avram lancu. închis’a-i ochii rătăci
tori pe drumuri, singur numai cu flueru! Iau, cu sufb tul întunecat 
si nemângăiat pentru că-ţi vedeai zădărnicită ţinta luptelor tale! 
Şi totuşi jertfa voastră era sfântă, căci dreptatea s’a făcut, înde- 
plinindu-se înţeleaptă vorbă a poporului: »Apa trece, pietrile 
rămân".

Credinţa în suflete, răbdarea în muncă şi cinstea în viată 
au adus această biruinţă a voastră, iubit popor al Munţilor A» 
puseni.

Păstraţi cu sfinţenie aceste frumoase virtuţi.
Atâtea veacuri de împilare n’au putut şterge de pe faţa 

voastră dâiză, îndărătnicia mândriei unui rod plin de putere, care 
îşi aşteaptă acum o bună stare meritată.

Ştiu câte greutăţi aţi îndurat şi de aceea  dragostea şi 
grijea Mea părintească pentru îmbunătăţirea vieţii voastre 
materiale şi culturale este pe deplin asigurată-

Precum la Putna lui Ştefan cel Mare am făcut călduros 
apel către toţi fiii ţării, ca mână în mână, să desăvârşim organi
zarea şi întărirea statului în România întregită, tot aşa în faţa 
umbrelor acestor eroi neţionali ai Munţilor Apuseni şi ai între
gului românism, mă îndreptez cu dragoste şi stăruitor către toţi, 
îndemnându-i să  se  gân dească  m ereu la greaua răspundere ce  
apasă  asupra generaţiei noastre şi la datoria im perioasă ce  avem  
de a  fi cinstitori şi credincioşi m arilor jertfe c e  sau  făcut în lup
tele din trecut şi zilele noastre pentru dobândirea  drepturilor na
ţionale.

In acest fel vom păşi cu tot», într‘o sfântă unire, la marea 
muncă pentru îndeplinirea destinelor ţării după dorinţele întregei 
suflări româneşti.
J  Aşa să ne ajute Dumnezeu!

PECGAVIPECGAVI!...
Serbările centenarului naşte- 

rei lui Avram lancu ar fi fost 
unul dintre prilejurile cele mai 
fericite î i care un neam  întreg 
îşi întruneşte, în aceîaş gând, 
în aceiaşi simţire, fii săi. in zi
lele acestea ar fi trebuit să nu 
existe suferinţe ci numai bu* 
curii. Neamurile au cunoscut 
asemenea zile de măreţie şi 
bucurie Neamul nostru încă 
n a  putut seibători o zi din a- 
cestea. Parcă este o fatalitate 
care ni urmăreşte, un Judecă
tor suprem care ni arată că, 
închegarea noastră în acelaş 
stat nu va fi binecuvântată de 
Dumnezeu, până când nu se 
va face dreptate acelora  c a r , 
cu preţul sângelui şi jertfelor lor 
seculare, au tăcut unii ea po* 
porului român.

Serbările lui Avram lancu 
încă nu începuseră, dar erau 
deja siluite prin acapararea sau 
monopolizarea lor de către re
prezentanţii guvernului ; a ace* 
lui guvern care a furat voinţa 
poporului şi n a  avut urechi 
îţpplângeriie drepte ale unui 
întreg neam, bruscat !şi umiiit 
de agenţii partidului căzut 
pe mâna celor fără vre
un alt ideal de cât buzum rul 
lor* — serbările nu*şi desfăşu- 
raseră programul oficial impus 
anume ca să se falsifice până 
şi aclamaţiile poporului pentru 
cel ce prezidează opera nefastă 
a guvernului de azi, folosind 
în acest scop momentele en-

tusiasmului şi dragostei ce po* 
porul păstrează Suverenilor; — 
serbările erau abia pregătite 
astfel gata, când din Dobrogea 
vine ştirea unui doliu : zeci de 
familii fără adăpost şi zeci de 
victime înămohte de puhoiul 
unui uragan ce se abătuse peste 
atâtea sate româneşt', rodul 
muncei sârguitoare dobrogene.

Era parcă un semn al acelui 
judecător de deasupra neamu
lui nostru, care ni a*ăta încă 
odată că încă nu s'au sfârşit 
suferinţele, — datorite înseşi 
greşelilor noastre, — ca  să  pu
tem petrece  clipele adevăratei 
fer ic ir i netarburate de nimic ş i  
d e  nimeni.

Sa ne îndreptăm dar smeriţi 
către greşelile acestea şi să le 
reparăm.

Poporului, care n a  obosit să 
demonstreze, prin fapte, însuşi
rile sale nobile — cele mai 
imaculat?» neîntrecute virtuţi — 
i se cuvine, în sfârşit, acest 
p eccao i  al conducătorilor vre* 
melnici de până acum şi repa
raţia de-a putea alege pe acei 
cari într’adevâr îl reprezintă.

Aceştia vor trebui să îndrepte, 
cu măsura fratelui mai înţelept 
şi bun, toate multele şi neîn
durătoarele greşeli ale unui tre
cut, mare prin faptele glorioase 
şi jertfele unui popor întreg şi 
mic prin nimicnicia unor con
ducători retrograzi şi fără nici 
un ideal.

! In prejma noului an şcolar
Ne găsim în pragul unu! nou 

sn şcolar. Noul an şcolar în
seamnă un nou an de serioasă 
şi istovitoare muncă pentru a 
împinge populaţia ţării cu un 
pas, cei puţin, în sus pe scara 
educaţiei şi a culturii.

La 1 Sept. a. c. se ^deschide 
deci focul luptei pe întreg fron
tul tării noastre. Inamicii ? De 
o perte, înt une recul cu "toţi a- 
genfii lui, care stăpâneşte în 
mare măsură încă 'sufletul ro
mânesc; de cealaltă parte, p i* 
goniiorii întunereculuf, dascălii 
tării, constituiţi într’o mare ar* 
mată combatantă.

Intunerecul, duşmanul cel 
groasnic al ţării şi armata mare 
a dăscălimii stau faţă în faţă 
gata de încăerere, de a desfă
şura vârtejul furios al luptei.

Ştie însă şi cel mai laic Sn 
ale răsboaielor, că înainte de a 
începe o bătălie cu inamicul, ca 
să ai nădejdi bune de biruinţa, 
trebuie o pregătire serioasă a 
forţelor, cu toate cele necesare 
şi întreaga armată de pe front 
trebue ridicată la cri mai înalt 
grai ai entuziasmului.

Cine începe bătălia cu pu 
tină pregătire şi dlsconslderând 
forţele inamicului, aceia se va 
căi amar, văzându-se sdrobit în 
lupta grea.

Frontul de luptă al ţării 
rOïstre ere mai multe sectoare, 
mai multe arene, cari sunt şco a - 
lele. Fie-cere sectoar îşi are co
mandantul şi combatanţii săi. 
întreg frontul îşi ere un coman
dant suprem şi mai mulţi sub- 
comandanţi.

începând cu ziua de 1 Iulie 
s’a încheiat msrea bătălie a a- 
nului trecut şcolar. Armatele 
obosite au căzut de acord să 
închee un armisti)iu pe două 
iuni.

Marele comandament al in
strucţiunii, pe ziua de 1 Sept. 
a dat semnalul pentru reînce 
perea ostilităţilor. Tratati
vele duse între inamici n’au 
avut rezultate împăciuitoare, in- 
tunerecui a declarat că nu pleacă 
din ţara românească, deoare-ce 
are drepturi istorice ca s i  stă
pânească sufletul poporului ro
mân. Marele cartier general 
delà Instrucţie încă a făcut de 
asemenea declaraţii categorice 
în sensul, efi dacă inamicul 
nostru, în tune recul, de bună 
voie, nu va pleca din ţara 
noastră, atunci îl va urmări cu 
armatele mulţimii de dascăli şi 
nu-i va mai îngădui să şi odih
nească oasele până în deşertul 
Sahara.

Şi dat-a M. C. G. ordine se
vere la toate subcomandamen- 
tele, ca să repare stricăciunile 
la toate sectoarele de luptă — 
ş  coaie le  — să betoneze, să în 
tăriască, să ridice alte nouă, 
trainice, ca să poată rezista 
timp îndelungat focului luptelor.

O pregătire febrila, în c e  pri
veşte localurile, se observă pe 
toată linia. Se construiesc tran
şee tari în vederea sosirii zilei 
celei mari, în care se vor în
cepe operaţiunile în stil şi mei 
mare ca în trecut, pentru izgo
nirea duşmanului din ţară.

S  au dat deja şi ordinele, ca 
întreaga armată a combatanţilor

— dascălii — să înfre pe ziua 
de 1 Sept, în tranşeele repa
rate, întărite, înolle, să-şi ocupe 
noile pozifli, să facă ultimile 
pregătiri şi să adepte glasul 
goarnei pentru începerea luptei.

L*> glasul goernii, h a i! la atee! 
ne fot frontul deodată, cu însu
fleţire, cu entuziasm. . . .

Da ÎI  Să ştie fara întreagă 1
Armata dascălilor va întră, cu 

respectu l ordinului, în tranşee, 
îşi va ocupa noile poziţii, va 
aştepta resemnata în epe rea 
bătăliei, va păşi, din ordin, în 
fafa duşmanului outernic, dar 
va» L. . fă r ă  însufleţire, fără  en 
tuziasm>, pentru că ordinul poate 
mişca piciorul să păşiască, dar 
nici-odată nu poate mişca sufle
tul. Inşi fle îirea  ş i entuziasmul 
nu s e  produc prin ordine, ci 
a ces tea  trebuesc cultivate prin 
m ijloace sp ec ia le .

S ‘a iuerti mult în timpul verii 
pentru repararea celor vechi şi 
ridicarea de alte noul localuri 
de şcoală.

Dar pentru numele lui Dum
nezeul Şpuneţi mi, iubiţi creştinii 
d ta ştie cineva, făcutu-s’a, ba
rem cev.., pentru reperarea , în
tărirea , însufleţirea şi entuzias
m area  maréi armate dăscăleşti? 
Nu e această dăscălime şi a s 
tăzi tot aşa de zdrobită sufle
teşte  cum era In ziua de 1 lu*

I iie când s ’a început vacanta ?
Ce mijloace a avut această 

ceată de mucenici la îndemână, 
ca să şi poată repara*, infirmitâ 
ţde trupeşti şi sufleteşti cu cari 
a eşit din bătălia anului trecut 
şco'ar? Şi să spună, dacă a 
eşit cireva teafăr din iupio 
grec, care a durat 10 luni în
cheiate.

Ţara noastră e dăruită de 
bunul Dumnezeu cu muite iz 

I voare de ape vindecătoare de 
i infirmitSţi. Câţi oare, din arma la» 

de dascăli care numără zeci de 
mii, eu avut posibilitatea să-şi 
înmoaie corpul în epele ferme
cate ? Vin streinii din uite ţări 
şi le folosesc, iar noi dascăl i 
cari em căpătat ordin să intrăm 
din nou îa tranşee, am stat 
două iuni numai ia marginea 
iocurilor cu apele vindecătoare, 
întocmai ca paraliticul din evan
ghelie şi am zis şi noi: „Doamne! 
om nu am ca să mă bage In 
apă, iar până sa mă duc eu, 
alţii se coooară înaintea mea*.

Da 1 Aya este ! Suntem o ar
mată scoasă din iuptă de două 
luni, pentru re fa cere  şi întărire.

Să ştie toată lumea însă, că 
noi dascăli), cari suntem che
maţi la lupte grele contra întu- 
nerecuiui din ţara noastră, sun
tem armată, pentru a cărei re
facere nu s ’a făcut nimic.

Greutăţile zilelor c resc  vertigi
nos, Dascălii sânt o armată de a- 
mărâţi, fă ră  haine, fă ră  hrană su 
ficientă  şi fă r ă  m ijloace d e  per
fecţionare în arta  modernă a 
războiului de a goni întunerecul 
din ţară* D eia o arm ată de des- 
curaţi nime nu va aştepta  mi
nuni d e  vitejie p e  frontul d e  
luptă.

Cei ce au datoria să pregă
tească armata dăscălească cu 
toate cele necesare în vederea 
luptei grele şi sfinte Ia care e 
chemată pentru cultura poporului

. şi nu-şi îndeplinesc acea dato 
I rie, vor fi răspunzători neintea 
1 ţării de slabul rezultat Ia care 

se va putea ajunge.
Ne place mult să ne mân

drim cu înalta misiune cultu
rală ce o avem aici la porţile 
orientului.

Dar ne permitem să întrebăm: 
rând şi cum ne vom putea nof 
îndeplini această onorifică mi* 
siune, când in ioc sâ aibă ţara . 
o dăscălime bine plătită şi en
tuziasmată pentru cea mai sfântă 
muncă în folosul cetăţenilor, 
are o ceată de amărâţi resem
naţi cari fac....  ce pot.

Da ! Dăscălimea s’a resemnat, 
pentru-că toate rugăminţile, toate 
deb gaţiiie, toate memoriile, toate 
congresele n ’au avut nici un 
rezultat. Totdeauna s’a auzit 
verdictul: „drept evefl, dar nu-i 
de unde, bugetul ţârii nu su- 
poartă*.

Nădejdea e o putere mare. 
Nădăjduim deci efi ţara, în in
teresul ei, nu va mai suferi în
delung ca apodolii cârtii să 
fie disconsideraji.

Gheraslm Popa,
înv. dir.

Ziariştii poloni 
la Braşor

Pe cri d* a.la ora 3 era acanţatâ 
ia Brajov sosirea uaai grop de 
ziarişti poloni veniţi în România 
într’o călătorie de stadii. In al
timái moment sosirea la Bra
şov a fost amânată pe ora 6 
seara la Dârste, ziariştii venind 
nn ca trenai ci ca a&tomob.lele 
de.a Sinaia. Din caazâ aceasta 
primirea proiectată de ziariştii 
braşoveni îa oraş — spre re* 
greteie noastre — n-a mai pu
tut avea loc.

Zariştii poloni aa fost sala- 
taţi la căpătai Dârstii de d 1 a • 
vocit dr. Meţison în numele 
jtd-ţolai ş’ ora^aiai L i îatâm- 
p.oare au as stat i.i d nii con* 
silltri comunali R* Maxim şi dr.
Kî urnei şi şef-conUb.inf judeţean 
V. Fiorea. Ziariştii «u plecat a- 
poi direct la gară — fără a pa
te« viz.ta oraşul, — pentru a 
lua uupă un popiz de Va oră 
trenai spre Arad. In gară ii a’a 
oferit de cătră pr.măr.e o gastare.

Ziariştii polonezi vor trece de 
ia Arid la Orşova pe Dunăre 
la Constanţa. In ziaa de 9 Sept. 
vor părăsi ţara plecând la Con- 
atantinopol.

La Coblenz s’a întrunii confe
rinţa care se ocupă cu tranşa
rea tuturor chestiunilor în le
gătură cu evacuarea ţinuturilor 
ocupate. Din partea Germaniei 
iau parte ministrul teritoriilor 
ocupate şi reprezentanţii ţinutu
rilor. Din partea Franţei parti
cipă preşedintele comitetului e- 
conomic din comisiunea renană, 
Cartaton.

Hinlftrsl de externe Baca a
fost ales preşedinte al comisiu- 
nii de dezarmare de cătră adu
narea Societăţii Naţiunilor în
trunită la Ganeva.
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Serbarea din Câmpeni.

la şedinţa festivă a Asociaţiunei.
se

" Din toată Inimi v& mulţumes:* ■ 
pentru călduroasele cuvinte cu * 
cari ne întâmpinaţi In mijlocul 
»Asociaţfunei transilvănene psn- 
tru literatura şi cultura po
porului român" şt la rândul 
meu salut cu deosebită dragoste 
pe toţi membrii Asociaţiunei, 
muitumindu-le încă odată peo 
tru alegerea Mea ca Preşedinte 
de onoare.
î Intr’un chip fericit aţi orân
duit aici, în Câmpeni, adunarea 
din anul acesta odată cu cente
narul naştere! lai Avram Ian cu. 
marele luptător din anii 1848 şi 
1849 pentru drepturile noastre 
naţionale.

Cinstirea bărbaţilor însemnaţi 
cari şi*au dat întreaga viaţă pen
tru binele obftesc este o sfântă 
datorie, căci altfel am arăta că 
n'ar merita că ae jertfească pen
tru noi.

Cunosc frnmoasa menire *  
Asociaţiunei şi feluritele greută(i 
ce-a Întâmpinat în desvoltarea ei.

Prin vitregia de veacuri a fo
stelor stăpâniri, poporul român 
a rămas prin cultură în urma 
tuturor naţiunilor conlocuitoare 
şi numai cu mari jertfe din par- 
tea ini şi cu devotamentul şi 
răbdarea de apostoli a preo i* 
mei şl a cărturarilor s a pntet 
înjgheba în jurai bisericei câte 
un mic focar de lumină şi mân
gâiere sntietească.

in cursul celor peste 60 ani 
de existenţă a Asociaţiunei, cu 
toate piedicele ce a găsit in cale 
a îndeplinit nn rol cultura!.

Frumosul Muzeu din Sibiu, 
Importanţa publicaţionei şi con
ferinţelor dar mai ales bogata 
«a bibliotecă populară au con
tribuit mult la răspândirea cul
turii până in păturile cele mai 
adânci ale poporului.

Astăzi însă, când vă stă îna
inte un câmp liber “penira des
făşurarea între gei d*atră actlvl-

tăţi, înzecite «I însutite silinţe, 
suntem datori să desfăşurăm ca 
•i aducem fi cultura poporalul 
român la înălţimea ia care da
rurile sile sufleteşti 11 dau tot 
dreptul să stea.

Aătarea de L’ga cu’tarali , 
căreia dupf resliztrea idealului 
naţional pentru care i-adate lup
te aşa de memorabile, marele 
nostru învăţat şi istoric care a 
condus-o cu atâta râvnă, a dai 
îndrumări noni menite să ducă1 
la înfrăţirea safietelor prin cul
tură, alăturea de fundaţiunes 
cu tarală înfiinţată de iubitei 
nostrn fin, puteţi păşi mână în 
mână la desţelenirea ogarului 
nostru cultural şi la ridicarea 
nalauei prin cultură.

Odată cu răspândirea culturei 
In popor, Asociaţiunea îşi va 
urma opera de înfrăţire In toate 
ţlnutur le României întreg te prm 
acele Încântătoare manifestări 
ale neîntrecutei noastre arte 
populare.

Conducte etnografice cu fe
luritele industrii casnice ş por* 
tur! naţionale, cu minunate co
ruri şi danţun populare, pretam 
an fost acelea din primăvara 
trecută din Bucureşti, răscolesc 
în inimile noastre cele mai a- 
dânci sentimente de frăţie şi de 
inbire de ţară.

Ca nn semn al dragostei mele 
pentru Alocuţiunea transilvă 
neană şi in amintirea acestor 
serbări înălţătoare în cursul că* 
rora am fost înconjuraţi cu a 
tata sinceră iobire ş! cald en
tuziasm, dâruesc suma de ana 
sută mii tei din care Aiociaţiu- 
nea să Înfiinţeze nn fond pe 
numele nostru, iar venitul să se 
întrebuinţeze pentru ajatom ea 
tin im é i ia învăţarea meseriilor 
şi a industriei casnice.

Din tot sufletul, vă urez spor 
bun ia muncă.

Serbare {aflătoare de suflet 
ao avut credincioşii uniţi dinco- 
mana Aiâmor, Damiaecă la 31 
August a. c., când a fost sfin
ţită doua biserică unită română. 
Cu aspectul ei de catedrală, te 
atrage dsla primul moment. T â
nărul preot I. Popa din Alămor 
şi credincioşii lui pot fi mândri 
de opera lor.

Actul »f nţirei a fost oficiat de 
către delegatul metropoliei din 
Blaj, părintele protopop Nicolae 
Togaou, şeful tractului Sibiu, 
însoţit de preoţii T. Raicu, Ocna- 

j Sibiulu', I. Bratu Armeni. Qh. 
Ivan, Calavaser, Splneann, Baia, 
Moldovanu, Vestem, Staicn.Gasn. 
Păcălea, SHmnic, Slmlonett*, Ră
şinar, Velfcea, Şnra-mlcl, Bănea, 
Săllşte, Bsrghezsn, Lndoş ş! 1, 
Popa preotul locului. Răspunsu
rile au fost date de către un 
grup de ^cântăreţi conduşi cu 
mare dibăcie de către d-1 1, 
G urca înv.*director S bfu, diitîn- 
gându-se vocea plăcută a în
văţătorului Duşa din Alba-lulia.

Au participat afară de cei 
mai ses: dr. V. Margineanu in
spector general, director de 
bancă Sibiu, Maior Htrabeaau 
Sibiu, dr. N. Crăci»n advocat, 
Sf. Gheorghe, V. Hoza şi 1. D. 
Petru, comercianţi, S b u , dr. I 
Jsleriu, când. de adv., Ctana Si 
biului, D Mârgineanu, îuv, Ossa- 
Sibiului 1. Mârgineanu fuseţ. de 
bancă, redactorul resp. al ziaru
lui »A ba-lslli, preoţii Neamţu 
din Sorojtln şi Stoica din Hom- 
ba, preotul reformat din locali
tate şi numeros public d a jur.

După «finţire a urmat un 
banchet la locuinţa preotului 
local. L i bmehet au vorbit: d-1 
protopop Togsnu pentru M. S. 
Regele şi l. P. S S. Metropolj- 
tu) unit a! Transilvaniei, preotul 
Sim netti pentru protopopul To- 
ganu, prco ol Gh. l ac pentru 
popor. An msi vorb t d 1 dr. 
Victor Mârgineanu# îndrumând 

| poporul la păstrarea cu afinţe 
1 nie a legii, a limbii şi a datini

lor strămoşeşti, la ţinerea Ia p- 
Iiltă, la consecvenţă si ascultare 
de conducătorii pe Ctrl poporul 
îi cuao|ita «1 ciri vreau binele 
aeesţpl'ţfpoor.

Dr. IC Crăciun, în vorbirea 
sa, a scos în relief caracterul 
ferea i acelor fruntaşi şfcieleni, 
cari, închlnându-se cu smerenie 
trecutului glorios al Partidului 
naţional, au rămas credincioşi 
acestui partid, şi nu s*a lăsat 
nici intimidaţi nici corupţi şi a 
înfierat atitudinea mârşavă a a 
celor a, cari din interese de bu
zunar fără altă coavfngere de
cât aceea a arglnţiior lui Iuda, 
au trecut din partid în partid, 
f&când parte din toate partidele. 
Când dl dr. Crăciun a amintit 
numele dlut Mmtu, ' publicul a 
erupt Sn ovaţiuni nesfârşita.

După ce-au mai vorbit dnii 
Neamţu, Petrii, Hoza şi aljii, di 
dr Mârgineanu din nou a luat 
cuvântul îndemnând poporul la 
înfiinţarea unu! cor pentru care 
scop a şi donat suma de lei 
500, cari să formeze primul fond. 
Au mai donat spre acest scot» 
dnii dr. Crăciun leî 500 şi V. 
Hoza Lei 2000 Acest din urmă 
a mai donat p? seama sfintei 
biserici şl un prapor frumos.

In fine, di protopop luând din 
nou cuvântul, a mulţumit tuturor 
acelora cari au merite pe lângă 
zidirea noului locaş de închină 
dune, ammtindu-şi cu sfinţenie 
de memoria foştilor preoţi ai 
Ala mor ui u i: L s z r  ş Huipuş; a 
pol scoţând în relief meritele 
f amiliei Neamţu, şi ale preotului 
actual, al întreprinzătorului Au- 
gustin Batenttanu din Alba-Iulia, 
numindu ! »Meşterul Mânate", 
car! intr'un timp scurt şi cu 
jertfe cari ori cât de mari ar 
fi, dar sunt mult mii mici decât 
măreţia noului sion ce a edifi
cat, a ştiut săvârşi un lucru ca 
în poveşti; i-a adresat cuvinte 
foarte măguiiioere.

Cronicar.

C e tiţi şi ră s p â n d iţi:
*  G a z e t a  T r a n s ilv a n ie i*

cel m &i ve ch i z ia r  rom ânesc

Oeschderea cursurilo. 
liceului Andrei Şagun#

La liceul ortodox-român rao 
dern-real „Aadrei Şagm a“ din 
Braşpv, înscrierile pentru cla< 
seta |l—VIII şi prenotărlle pen 
fru clasa 1. se fac deta 5 —17 
Septemvrie a. c. Dela 15—17 
Sept. se vor ţinea examenele 
de admitere în cl. I , examenele 
pentru burse şt se vor face în 
serferile în clasa I. Examenele 
de corigenfa între 15 şi 18- 
Sept. Dela 18—23 Sept. examel 
neta cu devii particulari. La 23 
Sept. începe examenul de cai 
pacitate cl. IV şi VIU. Cererile! 
pentru »Misa studenţilor" set 
vor iaatatu până ia 25 Sept.) 
Chlp’u! şi umforma liceului suntj 
obligatorii.

Internatul liceului se va des j 
ch de la 10 Sept Are edili da! 
propriu, anu ae zidit pentru a- j 
cest scop, lumină electrică şi| 
o grădină frumoasă pentru re
creaţie. T .xd e  pe anul s^oiar 
1924 ^5 sucit: a) pentru hane 
şi locuinţă Lei 14 000; b) pen
tru mobilier Lei 200; c) pentru 
bibliotecă Lei 50; d) garanţie 
pentru eventuale stricăciuni Lei 
100. Spălatul rufelor se plăteşte 
separat Prospecta trimite Dî- i 
recjfuuea internatului (str. PrunvI 
du!u; 39). f l

Direcţiunea liceului.

Cinema apollo
La 4 Septembrie se va rula 

filmul »Cei patru cavaleri ai 
Apocafy >uului". Cea mai zgu
duitoare ş* emoţionantă dramă 
de actualitate după celebrul ro
man al s rî forului spaniol

BL4SC0 1BAHEZ
In rolul principal :

Rodolpho Valentino
Partea I a va rula dela 5 până 

la 7 şi Partea Il-a dela 7 —9, 
9 —11
V ine: Marinar fără voie: V ine.

Harroid Lloyd.

ütöm vizitaţi inele Sucursala
99

99

Spre servirea Onoratei clientele am pus spre vânzare diferite solduri, de 
-..— mărfuri cu preţuri de reclamă foarte reduse: ■

Sifon 90 cm. lăţime
Batist alb B roşe per rufărie
Batist alb şi culori per perdele
Stambă diverse culori
Barchet culori
Zefire pentru căm ăşi
Stofe indigene bărbăteşti şi dame

începând dela Lei 36 Metru
32

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

30 
30 
30 

„ 40 
„ 225

99

99

Precum  şi diferite mărfuri cari ne soseşte zilnic ca  stofe bărbăteşti fine pentru 
costume, Pardesie, Raglane, Lenajiuri, Catifele, Pluşuri, Barchete, Moltoane, Zefire 

------- etc., pe cari le punem în vânzare cu preţuri convenabile.

817 4—6
Rugăm Onor. public a vizita magazinele noastre spre convingere.
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începerea anului şcolar
Nr. 17021/1924.

Cons. orăş.

Pîiblicaţiuns.
In bâza Legii pentru învăţ 

mântui primar al Statului şi în 
sensul ; ordinului circular No. 
137/9.4 adm. al Comitetului ad
ministrativ ai Judeţului Braşov 
se aduce ia cunoştinţa generală, 
următoarele :

Anul şcoiar 1924—1925 în
cepe la 1 Septemvrie şi încheie 
la 10 Iulie, latre 1—10 Szp- I 
temvrie toţi părinţii, tutorii, pa* 
ironii sunt obligaţi să se pre
zinte la direcţiunea şcoalei din 
circumscripţia lor, spre a în
scrie copiii. I

Învăţământul primar este obli
ge tor şi gratuit pentru copiii tu
turor cetăţenilor români în şcoa- 
lele statului.^ Părinţii, tutorii şi 
patronii sunt datori să-şi trimită 
copiii dela 5—7 ani în şcolel^ 
de copii mici, dela 7—16 ani 
Împliniţi ia şcoaiele primare, 
dela 1 6 —18 ani Ia şcoaiele sau 
-cursurile de adult*. wSunt scutiţi 
de această obligaţiune aceia, 
•cari dovedesc câ dau copiilor 
lor educativ şi instrucţia, hotă 
rată prin lege, în institute parti
culare recunoscute de stat, sau 
In familie şi dacă copiii sunt 
atinşi de vre-o infirmitate fizică 
sau intelectuală, care îi face in
capabili de a urma la şcoală. 
Scutirea se acordă numai 
>de inspectorul regional, pe 
temeiul constatărilor unui me
dic oficial.

Aceia, cari voiesc a da co
piilor ior instrucţiunea în familie 
sau în şcoaiele particulare ( con* 
lesionaie) recunoscute de stol, 
sau ia o şcoală de altă circum
scripţie, surd datori să depună 
la  şcoala de stat a circum
scripţiei, de care se ţin, decia- 
raţiunea scrisă, arătând in&titu 
tul sau şcoala în care îi vor în 
veţa. Nici o şz c  iă confesionale,

particulară minoritară nu poate 
însă înscrie elevi de e lfi con
fesiune sau naţionalitate, de
cât aceea a şcolii.

Părinţi, tutorii sau patronii, 
cari nu-şi înscriu copii, vor fi 
amendaţi de Ministeru cu a* 
menda de 100—300 Lei, iar 
copii vor fi înscrişi di oficiu.

Părinţii sau tutorii şi patronii 
sunt datori să trimită copiii re 
gulat la şcoală şi să justifice 
înaintea învăţătorilor absentele 
copiilor în termen de 3 zile 
dela data, câad copii au început 
să absenteze. Singurele motive 
vor fi: boala copilului, boală 
grea în familie, boală molipsi
toare sau moarte în familie şt 
împiedecarea provocată de greu
tăţi întâmplătoare aie comuni
caţiei.

In cazul când părinţii, tutorii 
sau patronii fac declaraţi uni 
false, ei vor fi pedepsiţi cu o 
amendă de 100 Lei, deosebit de 
amenda ia care vor fi impuşi 
pentru absentele ne motivate ale 
copiilor. „Amenzile se pronunţă 
din 15 în 15 zile.f Măsura tor 
este fixată îa art. 27 al legii 
şcolare. Amenzile pronunţate 
de justiţie se pot transforma în 
închisome, cari se pronunţă de 
Judecătorul de Ocol, ca prima 
şi ultima instanţă.

Părinţii sunt datori sub urmă
rile amenzilor să procure co 
piiJor căr(iie şi materialul şco
lar necesar.

Gu începerea anului şcolar 
1924—1925 comitetele şcolare 
sunt obligate sâ creeze şcoafe 
sau cursuri de adulţi (neştiutori 
de carte sau cari ş’au terminat 
şcoala primară) în toate comu
nele în cere s« găsise cel pu 
|in 10 adulţf. Atelierele, ib r i 
cele şî toate întreprinderile in
dustriale, particulare, şi de Stat, 
cari au în serviciul lor cei pu
ţin 30 adulţi obligai sS urmeze 
cursurile, sunt datoare sâ des
chidă cursuri de adulţi pa  chel
tuiala lor.

Frecventarea cursurilor de 
adulţi este obligatorie atât pen
tru tinerii neştiutori de carte, 
cât şl pentru cei cari n’au ab- 
solvat învăţământul primar, dela 
vârsta de 12—18 ani împliniţi.

Părinţii şt tutorii cari nu vor 
face declaraţiunile pentru în
scrierea la cursurile de adulţi, 
patronii, stăpânii, conducătorii 
fabricelor, atelierelor, şi între
prinderilor, etc. cari vor refuza 
să trimită lista cu adulţi, sau 
vor omite ori vor arăta neexact a. 
dulţii din serviciul, ior vor fî su
puşi la aceleaşi enunzi, ca a- 
celea la cari sunt supuşi pă* 
rinfii copiilor în vârsta de 
şcoală.

Părinţi«, tutorii, patronii şl stă
pânii sunt datori, conform ari. 
8 din legea asupra muncii mi 
norilor şi art. 26 din legea pen
tru organizarea meseriilor, ca 
în iinuui când se ţin cursuri, 
să ie dea adulţilor din timpul 
de lucru în atelier orele nece
sare pentru asistare la cursuri 
fărâ nici o reducere din sala
riu sau impunere de muncă su
plimentară. Aceia cari In ori
ce mod ar lucra contrar legii, 
vor ft pedepsiţi cu amendă de)a 
3 0 0 —500 Lei pentru fie-care 
adult în parte.

Tinerii şl adulţii sunt datori 
să vină regulat la cursuri; să 
se poarte cu respect faţă de 
corpul didactic; să aibă o pur
tare frăţească cu camerazii lor; 
să păstreze linişte şi s i  fie a- 
textţi în timpul lecţiilor. In ca
zuri greve, disciplinare, ei vor 
fi pedepsiţi cu închisoare poli
ţienească dela 1—3 zile, după 
intervenirea Consiliului şcolar.

Braşov, la 25 August 1924.
Consiliul o răşen esc Braşov.S’a perdut un cai negru, coarna mare, coada tăiată, cine îi va aduce capătă 1000 Lei la NtCOLAE CONSTANTIN 

Braşov. Valea Sforilor C) No. 23*
830 2 - 6

Licifaţiune.
Comitetul parohial al bisericei 

Sf. Nicolae din Braşov-Şchei, 
publică licitaţiune cu oferte în
chise, pentru darea în antre
priză a  lucrărilor de zhdărie şi 
lemnărie dela realităţile bise
ricei din Pajişte A) No. 1, Valea 
Morilor A) No. 2 etc.. care se 
va tine în ziua d e  6  Septem vrie 
st. n. a . c. la oare le  6  p. m. 
în sala de şedinţe a comitetu
lui parohial.

Preliminarul lucrărilor se poate 
vedea în fie-sare  zi în biroul 
comitetului (curtea bisericei), 
iar ofertele cu vadiul prescris 
de 10V* se vor înainta acestui 
birou ce l m ai târziu până la 6  
Septem vrie st. n. a. c. orele 5  
p. m. Ofertele intrate după acest 
termin nu se iau îr» considerare.

Braşov, din şedinţa comite
tului parohial dela biserica Si. 
Nicolae din Braşov-Şchei, ţinută 
la 23 August 1924.

Se aduce la cunoştinţă publică 
că iicitatiunea pentru demo* 
larea caselor bisericei Sf. Nicolae 
din Piaţa Unirii No. 1 si 2 se 
va ţine în ziua de 6  Septem vrie 
st. n. a. c. la orele  6  p. m.
Dr. N. Stinghe, paroh  

preşedinte-
Vasile iordache  

820 3 —3 secretar.

A N U N Ţ A R E
Am onoare a*l încunoştiinţa 
onor. public că mi*am deschis

c a n c e la ria  a d v o c a ţia lă
în oraşul Sft.* Gheorghe, Strada 

Cantemir No. 20.
Sft.-Gheorghe, 1 Sept, 1924.

Cu stimă :
Dr. Vituş Szânthd

832 2 —3 advocat.

Z efir uri, Eponge , Chiffon- 
S ch  oH calitatea cea mai bună 
la flfrritn *  G r a s s ,  S l  aci a 
Porţii 7

Publicaţiune.
Comitetul şcoalei primare de 

Stat No. 4 Blumăna, dă in an
trepriză repararea extern^, »  
edificiului şcoala* spoirea so* 
clilor în 5 clase şi coridoare^ 
precum şi cancelaria în între* 
gime( facerea a 3 uşi noui la 
magazia de lemne* repararea 
îngrăditurei dela grădină* a  
jghiaburilor dela edificiul şcoa
lei, 20 mese şi scaune pentru 
grădina de copii, etc.

Licitaţia se va ţine Duminecă 
7 Septemvrie ora HV2 a. m. 
în localul şcoalei din Str- Agri
şelor No. 6.

Doritorii de a oferta sunt ry- 
gaţi a*şi înainta ofertele până 
în ziua licitatiunei la direcţi
unea şcolară, unde pot primi 
informaţiunile necesare.

P. I, Muntean 
preşedinte.

3 —3 A. Popovioi.
secretar.

F R A Ţ I I  8 C H I  E L
I1B8IM Dl M1ŞIHI S. 1.

C A U T A  D A C T I L O G R A F E
posedând, afară de limba ro
mână, şi germana sau ungara. 
Doritorii se vor adresa în scris 
sau personal între orele H şi 

12 la birourile fabricei
BRAŞOV* STR. FÂNTÂNEI 501).

831 2 - 3

Văd. Marie Friedmann
Birou de mijlocire

p e n tru  v â n ză ri şi cu m p ărări 
de case* locuinţe* localuri 
de prăvălie* lo curi v ira n e , 
terene cultivabile şi în tre 
p rin d e ri de fabrici ca şi în 
chirieri locuinţe şi v iile  p e  
tim p u l de v a ră .
B r a s o v * S t r .  C a s te lu lu i 4 7 .
600 * 2 1 -0

Numai câteva zile încă!! Ocazie extraordinară!!
Important pentru toată lumea!!

Un strat întins al Onor. public s’a folosit de ocazia 
până astăzi spre a-şi putea face cumpărăturile avanta- 
gioase pe preţuri foarte reduse ca urmare disolvării 
magazinului nostru şi s’a putut convinge pentru bene
ficiul său propriu, că preturile noastre sunt mai 
reduse decât cele de zi a singuraticilor articole.

Numai câteva zile ne despart dela momentul 
mutării noastre, pentru care timp am redus din 
nou preţurile a tuturor articolelor din magazinul 
nostru, ca să oferim ocazie şi putinţa ori şi cui fără 
escepţiune, spre a-şi putea acoperi în mod mai avan
tajos necesitatea în articole de îmbrăcăminte.
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Serbările delà Cluj

Omagiul foştilor voluntari
şi legionari români

Adus memoriei lui Avram Iancu.
— D«la trimisal nostra special. - -

GJlJ, 3 Sept. 1924
In cadrai festivităţilor come 

morative dela Cloj s’a dat an 
toc de onoare şl manifestaţiei 
de reconoftinţă a foştilor volan* 
tari şt legionari români fată de 
memoria primolai şi celui mai 
atrălncit legionar român, Avram 
lanca.

La recepţia din gira Cluj, 
c a re ta  vut loc er,M*rţ>,laors 10V2 
a. m., M. Sa a dat mâna cu de* 
legaţia foştilor voluntari român! 
care i-a eşit spre Întâmpinare 
şi a'a iotreticut câteva minate 
ca preşedintele U. F. V. d l dr. 
Delen. Din delegaţia volanta* 
rilor aa făcut p»rte d-nli dr. 
Delea, V. Oivsdî, dr. Vaier 
Pop, dr. Decitt, dr, Mete*, dr, 
Ciurdsiiu, dr. Boeria şi N. Bo* 
log*-

Fllodu i prezentat! delegaţii, 
M. Sa «dresându-ie d lnidr. De
lta  l>a apoi intre altele:

D- Voastră aţi oenit în pri
m ăvara anului 1917 la Iaşi?

—  Da, Maiestate.
— C e  ftimpuri g re le , c e  a- 

mlntiri Jrum oase  — a răspuas 
Regele,reaminti ndo-şt câteva clipe 
ca duioşie sos rea primolai ba
talion de voluntari ardeleni la 
Iaşi şi însufleţirea produsă pe 
acele vremi de înrolare» primi
lor foşti prisonieri ardeleni ca 
voluntari in armata rornâaă.

L i plecarea in oraş, Regele 
fi Familia regală aa foit a:ia- 
maţi ea o deosebită călduri de 
mulţimea înşiruită de-alangul 
străzilor capitalei Ardealolal, in
tre cari se găseau şi numeroşi 
volan ari sosiţi din toate cocu
rile ţării la festivităţile din C oj.

Le recepţia, care a avat loc 
ia primărie, omagiile foştilor vo* 
îuqtarl faţă de Rege şl dirastie 
l«-aa tâlml dt delegaţii Delea şi 
Q jvsdi,

Şedinţa festiva*
In ana din sălile prefecturel 

a avat loc şedinţa festivă a U- 
aluoei foştilor voiantarf, ia care 
aa latt parte peste 700 volan* 
tari arleleol, bănăţeni şi mara- 
morăşeni,

Preşedintele Deleu  deschizând 
şedinţa aduse la cunoştinţă că 
A. 8. Regală Principele Caro!, 
preşedintele de ono*re al U. F. 
V., regretă că nu poate lua par* 
te ia această ş*din!ă festivă, fi
ind reţinut ia recepţiile şi dife
ritele serbări oficiale, cari aa 
loc in momentele aceste la pri
mărie. A dat insă asigurarea 
că la cel mai apropiat congres 
va lua parte.

Preşedintele Delea fa arătat 
apoi rostul acestei şedinţe fes
tive, care are de scop comerac- 
rarea pr malui şi celui mii mare 
legionar român, Avram ianca, a 
cărui memorie sânt chemaţi a o 
sărbători in primul rând foştii 
voluntari şi legionari români, 
luchinându-ae in faţa fignrei 
măreţe a Eroului Neamului, A* 
vram lenea, care întrach pcază 
cele mai frumoase virtuţi strâ* 
moşeşti, declară şedinţa festivă 
deschisă dând cuvântai d*lai dr. 
V, P op, pe.tra aşi ţinea con* 
ferinţa despre »Avram Iancu“.

După conferinţă voluntarii aa 
plecat în piaţa Caza Vodă din 
faţa Teatrului jNaţionaJ, pentru 
a lua p*rte la oefilare.

Defilarea voluntarilor.
Term nâada*ss serviciul divin 

oficiat ia îo: o1 rezervat pentru 
ridicarea st«ţuici lei Avram Ian* 
cu — latre noea catedrală or
todoxă şl Teatrul Niţoaal — 
a  Început defilarea. M M . I L  
Regele şi Rigia», Pdacipe-'c Ca* 
rol, menurii Familiei rivale,

membrii guvernului, Înaltul cler 
în fruote cu Mtrcpoiitui primat 
Cristei, episcopii 1/tn si Gurie, 
membrii corpului diplomatic, au* 
torităţile civile şi militare etc. 
aa primit defilarea din splendi
dul pav llou regal ridicat In faţa 
Teatralul Naţional.

Aa defilat * mai întâi câteva 
cohorte de cercetaşi, au armat 
apoi detaşamentele de voluntari 
In următoarea oricine:

Comin Untul general; maior 
In rezervă Ovid C ernea, preşe
dintele organizaţie! judeţului Bra
şov al U F. V.

Grspui ofiţerilor voluntari co
mandat de majorai i. r, Tr, 
Mut iu.

Gropal regimentsiai «Avram 
Iancu* comandat de cfp i. r. 
/. Albon.

Grupul regimenta’uî I. Turda, 
comandat de căp. !. r. Ştefan  
Boeriu.

Grupul regimentului II. Al* 
ba-!uiia comandat de căpitanul 
1. r. Jâmpânaru.

Grupul „Vâaâtorilor de mau* 
te“ comardat de locot. G a n ei.

Grupai Volootarilor din Sibe
ria, comandat de câpitanol ). r. 
Ciurdariu.

G udai legionarilor din Ialla 
şl Franţa comandat de ior. Pro- 
cup.

Defilarea voluntarilor, îmbră
caţi în costumele din ţinuturile 
diferite ale ţării, a produs în 
imensul public o mare însufle
ţire. M. S. Regele, Membrii Fa
miliei R g?le precum şi căpe
teniile militare, bisericeşti şi 
civile au salutat ru aclamări şi 
aplauze p s  foştii luptători pen
tru întregirea neamului, ceri au 
defilat iî.tr’o ordine perfectă.

A u/mat apoi defilarea ar
matei garnizoanei Cluj şi a 
corteg ului etnografi '.

După defilare voluntarii au 
luat împreună masa, iar seara 
s'au reîntors cu diferitele tre
nuri spre casă, ducând cu ei 
cele mal frumoase amintiri, 
mândri că şi*au putut împlini o 
datorie pioasă contribuind la 
măreţia serbărilor comemora
tive dela Cinj.

Alte amănnnto*
După defil re Suveranii şi 

Familia Regală au luat parte ia 
banchetul det în palatul pref e* 
turei. Erau de faţă 250 invitaţi 
oficiali. S ’a servit o masă bo 
gală. Tărâmul de persoană 
600 iei. Toaste nu s’au rostii.

încă înainte de terminarea 
banchetului, care în urma mân 
c lr i’or copioase a durat aproape 
3 ceasuri, Suveranii au plecat 
spre a vizita Târgui ide Mostre, 
care s’a deschis Duminecă la 
Cluj.

Lrt ora 6 M M. L L.. Fami
lia Regală, oaspefi englezi şi 
membrii guvernului ais părăsit 
Clujul, plecând sp>-e Sinaia şi 
Bucureşti în ovaţiile autorităţilor 
şl mulţime!, cari i au însoţit Ia 
gară.

No;  î 85 n  — 1924.
Cons. oraş.

Publicaţsune.
Pentru a înlesni controlul 

certificatelor industriale se in
vită toţi deţinătorii de certifi
cate industriale şi concesiuni, 
ca aceştia să şi ie procure în 
limba Statului dela respectiva 
autoritate industrială, care la 
timpul său a eliberat certificatul 
respective concesiunea indus* 
trială.

Braşov, la 30 August 1924 
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Ora 3 d. a.

m i m  ş t i r i  m u r o m
—  dela corespondenţii n o ştri speciali —

Ce caută d-l V . Brătianu în străinătate.
Bacireştl 4 Sept*— După cum am afirmat, din cauza nesuc• 

cesului cererilor d e  împrumut, d-l V. Brâtfonu urm ăreşte găsirea  
sum elor n ecesare  COmCItllIlziifei liberale. A facerile  lor dar, 
nu interesele statului.

Confirm area o  avem  în declaraţia {făcută la  Geneva trimi
sului ziaruiui DnlVerml:

întrebat, d acă  a  solicitat vre-vn împrumut pentru tară , d  l 
Vintilă Brătianu mi-a răspu n s :

— „N’am 80 li citat şi nu solicit împrumut; sunt insă gata 
să  prim esc colaborarea capitalului strein, care, cred, că  e 
mai disous azi să  se  plaseze In întreprinderi de acelea  pre
văzute în legi ca  a  minelor şi com erciali zării avuţiilor tării» 
decât a  împrumutului de stat.

Am întocmit în acest scop, un memoriu, care  va fi pus 
la dispoziţia statelor interesate să  colaboreze cu Rom ânia“«

Distrugerea viilor din Valea Călugărească
P loeşti, 3 Sept. — Un groaznic 

uragan s’a abătut aseară asupra 
localitâţei Valea Călugărească 

Furtuna trribiiă a fost înso* 
ţltă de grindină în formă puţin 
obişnuită c a re " bântuit continuu 
această regiune timp de câteva 
ore.

Uraganul a venit din direc
ţiunea comunei Tohanu judeţul 
Buzâu şi s’a deslănţult cu furie 
asupra comunei Valea Călugâ 
rească întinzâiidu se până la 
marginea comunei Bucov de 
lângă PloeştL

Corespondenţă
Brăila. — Duminecă seara la 

ore 8 jum, a avut loc cununia 
d-nelor Elena şl Marjoara Cort* 
stanfieescu ca d-nii avocaţi din 
Ardeal, dr. llarie Cojo:arîu şi dr. 
Vpgii M rcea. Cununia s’a făcut 
în saloanele cas?ior d iul Nistor 
Consta 41 rus,a

Njiii? primei pere. hi au fost 
cUl 1. Prescurea, prefectul jude
ţului Târnava*Mare şi d ? a Seva 
Florescu din Brăila, iart al edii 
de i  doua perechi d*l *ş! d-na 
dr. loan losif, director general 
al Băncel Cetatea din Braşov. 
Oaspeţi din Ardea! şi din ora
şul nostru au petrecut în cea 
mal vie animaţie.

La şampanie între alţii d-i dr. 
loan losif a relevat ‘faptul ade
văr* b:i iafrăţM prin legături ma
trimoniale între fii şi fikeie Tran
silvan e! şi ai vechiului regat, 
aclamă-'da-se de către asitenţă j 
uniunea stfkteascâ a neamului 
nostru.

Foarte multe telegrame de fe»
1 citări s’au primit din Cohalm 
şi împrejurimi, ca şi din Braşov.

In oraşul nostru a făcut o bonă 
împres'e căsătoriile cu ardelenii, 
fi nd a patra pereche în vara a* 
ceasta. C oresp .

No. 17025-1924.
Cons. oraş.

PnbiicaţlBie.
In urma hotărîrii Consiliului 

orăşenesc, localu1 de prăvălie 
din casa orăşenească Strada 
Principele Cerci (fosta Str. Vămii) 
No 38, se va închiria pentru 
timpul de un an pe calea lici
taţiei publice orale.

Licitaţia aceasta se va ţinea 
în ziua de 9 Septem vrie a. c. 
Ja ora 10 a. m. la secţia eco
nomică a Consiliului orăşenesc 
Slrada Argintarilor 5 etajul II. 
uşa No. 3. Preţul de strigare e 
Lei 15.000.,

Chiria se va plăti pe tot anul 
imediat după terminarea licita
ţiei la casieria oraşului. Con* 
dtţiuniie de licitaţie şi cele ale 
închirierii se pot vedea in fie
care zi până la ziua licitaţiei 
în secţia economică a consi
liului orăşenesc.

Braşov, la 27 August 1924. 
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Şuvoaie de apă au năvălit de 
pe coastele dealurilor distru
gând totul îa calea lor.

Ravogiile grindinai au fo s t  
teribile. Pomii fructiferi şi viile 
în c ea  m al m are porte au fo s t  
culcate ta pământ. N’a  răm as  
absolut nimic din rodul lor 
care anul a cesta  era  excepţio
nal d e  bogat.

Prin vii este o jale de ne- 
descris. Pagubele sunt de câte
va milioane.

Noul trenuri întrej 
Braşov şi Zârneşti

Direcţiunea Regională—Bra
şov a aprobai înfiinţarea a două 
trenuri mixte bou! cari vor cir
cula pe linia Braşov Zârneşti.

In urma acestui fapt a fost 
modificată plecarea trenului No. 
2019, care circula şi până acum 
pe această linie. Acest tren ca
re până acum pleca din Braşov 
la orele 17 şi 30, va avea în 
viitor plecarea Sa ora 16 si 10 
şt va sosi în Zârneşti la 17 ore 
şi 40 minute.

Cel? două trenuri noui înfi
inţate vor începe sS circule în 
ziua de 5 Septemvrie a. c. Unul 
va avea plecarea din Zârneşti 
la orele 18 şt 30 minute şî so
sirea în Braşov la ora 20. Ce
lălalt va pleca din Braşov ia 
ora 21 şt va sosi în Zârneşti 
la 22 ore şi 30 minute.

Prin punerea în circulaţie a 
celor două trenuri, Direcţiunea 
Regională Braşov a împăcat o 
mare lipsă a populaţiei Zârneş* 
ţiului, lipsă pe care am reievat-o 
Sn ziarul nostru.

Cărţi didactice aprobate- Minis
terul instrucţie! a aprobat urmă
toarele cărţi didactice pentru 
cursnl primar,Jde Iuliu Vuia.

1. Abcdar ilustrat cu d*ta de 
28 îmie 1924 Nr. 309.

2. Cetirile cu data 13 Februe 
rie 1924 Nr. 30. Cetirea cl. IV 
cuprinde întreg materialul din 
istoria Românilor.

3. Geografia României şi a 
Continentelor cu data de 5 Iulie 
1924 N”. 361.

4. Aritmetica şi Geometria ca 
data 17 Iulie Î924 Nr. 66388 
Aceste manuale se capătă Ia 
toate librăriile, special Ia librăria 
diecezană Arad.

P r o fe s o a r ă  de p ia n o , 
d ip lo m a tă  c o n s e r v a to r , s tu 
dii s t r ă in ă ta te , s ta b ilin - 
d u -s e  B r a ş o v , a r  da o le c 
ţie  de piano sch im b  odaie 
b u c ă tă rie .

A n t a c h i, S a tu lu n g , S t r .  
R e g e le Fe rd in a n d  1 0 4 9 .
8 4 1 1—4 _______

INFORMiTIUHIj
Deleoaţlnnlle şeolire din Bra

şov, întrunite alaităeri, s’au eon* 
sfitull, precum urmează : Pre* , 
şedinţe dr. St, Sflnghe, v.*preşe
dinte dr. Vasile G lâjar şi se
cretar prof. G. P reşm erean . Pro- 
cedftndu se apoi la constituirea ! 
noului birou al Eforiei şcolare 
au fost a le ş i: preşedinte dr. V. 
G lâjar , v. preşedinte dr. St. Slin- 
ghe, casier D. M areea  şi e c o 
nom E. B ologc.

*

Băile Eforiei şcolare din Bra
şov au fost date în erândă, la 
licitaţia care a avut loc zilele 

| trecute, diui Socolescu din Ba- 
| cău pentru suma de lei 350.000 

anual p ' li--p de 5 ani (3 an 
obligatoriu şt 2 facultativ). In a- 
celaş timp dl Socolescu s’a o. 
bligat să facă imediat adeptă, 
rile necesare, se procure în
treaga lingerie şi să zugrăveas. 
că afară şi in interior edificiu»
b iilor. *

• 1
Conferinţele generale Invăţâts' 

reştl, cart tateaerâ convocate 
in toate centrele de judeţ pe 
zilele de 1—3 Sept mvre, —  
precara santern informaţi, -~
s-as contramandat.' r>

•

înscrierile Ia toate şcoalele de
copii mici, primare şi de ace* 
nici din oraşul şi jodetci Braşov,.
— conform uouei h g ; şcolare
— se fac între 1— 10 Sfmptem- 
vrie. Cursurile vor iucepe la 1& 
Septemvrie.

âvls. Cererile de înscriere !a 
concursă! de admitere în şcoala 
de arte şî meserii din Braşov 
se vor primi până în seara de 
12 Septemvrie 1924 far concursul 
se va ţine în zilele de 15, 16*,
17 Septemvrie 1924,

«
Licitaţie- Comandamentul 7 te

ritorial divizia 19-a Inf ş> manu
tanţa Tg-Jiu ţtne licitaţie publică, 
în ziua de <8 Septemvrie a. c. 
ora 10 a. m., pentru vinderea a*
4 vagoane tărâţe.

No. 4674.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţa public© 

că în ziua de 7 Septemvrie se 
va ţinea în oraşul Făgăraş (judo 
Făgăraş) renumitul târg de 
toamnă pentru tot felul de vite  ̂
iar în ziua de 9 Septemvrie 
târgul de mărfuri.

Primar
839 1— 1 indescifrabil.

Pentru înjghebarea unui 
. ■ curs particular cl. L 

primară, caut colegi de clasă 
fiului meu. Cur sui va fi condus 
de o institutoare distinsă. —  
Prof Baciu, liceul „Şoguna".

846 1—1

P r o fe s o a r ă  de p ia n o . 
d ip lo m ă  c o n s e r v a to r , s tu d ii 
s t r ă in ă t a t e , s tab ilin d u  s e  
B r a ş o v , p re d ă  le c ţii 

A n t a c h i  S a tu lu n g , S t r  
Regele Fe rd in a n d  1 0 4 9 .
842 1 - 4

A s o c ia ţiu n e a  P o m p ie rilo r  
din ju d e ţu l B r a ş o v . A d u 
narea g en erală a asociaţiu- 
nii în  a n ul acesta se v a  
ţin e a  D u m in e c ă  7  S e p te m 
brie la o ra  9 în  co m u n a 

G h 'm b a v . 845 1 —1

Mătase vegetala
lână pentru mercerizatâ pentru 
JUMPERl au sosit in mare a- 

sortiment la Corseteria

6 .  Goldstein
Sir Prin cipele Caro) (Vămii) 33,
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